

今日祁大庄 全面奔小康

刘国璋



我老家在祁大庄,由于工作和生活环境的变化,已离家多年。以前,也时不时的回家过,由于家在祁大庄西边,若是从淮安城里回去,也只是在自家小圈子里转转,村里许多情况知道少。前段时间,碰到一位儿时朋友,说祁大庄这几年变化大了,我听后感到由衷的高兴,也产生了到村里跑跑看看的想法。

一个阳光明媚的早上,我兴致勃勃来到祁大庄。

祁大庄原来位于头涵洞尾处的两边,断断续续有二里路长,是头涵洞的水养育了一代又一代祁大庄人,先后出了祁正祥、祁亚虎两位将军,祁亚虎还是自卫还击战中一级战斗英雄,《解放军报》曾头版头条报道过他的事迹,现仍在部队服役。因此,祁大庄又被人们誉为“将军庄”。由于水利建设和农田改造,头涵洞现在只是断断续续存在,许多地方已改造成良田,而祁大庄农户基本上都搬到二支渠的两边。

我刚到村头,首先碰到王三,他正在清理二支河道的垃圾,打招呼之后他就把我带到他家看看。王三家过去情况我知道,他兄妹多,一家好几个人住三间泥草屋,而现在,他和弟弟两人,每人盖了一幢小别墅。王三现在是二支河道清洁工,财政每月发工资给他,他还承包了90多亩地,成了种田大户。大忙过后,夫妻俩利用自家的三轮车,把农户多余的粮食贩到粮食加工厂去卖。他笑着对我说:“现在每年收入八九万元,吃住不愁,家里还有结余,真是做梦也没想到过上现在这样的好日子。”

其实不仅是王三家变化了,大家都在变。从他家出来向东看,一排有好多家,全部是楼房和小别墅。这里的人们已经不是考虑吃住了,而是讲究美观、享受。我走进一户姓孙的人家,这是一幢两层小别墅,院子是可视围墙,在院子东南角,是人造假山,假山座落在水池中,院内还有盆景、花卉等;在室内,沙发、茶几样样有,墙上挂着风景画。他家在城里还买了商品房,买了小汽车。

令我赞叹不已的不止这一户。在菜大沟边上,有一户人家,映入眼帘的是小花园。这户房子前后有好几分地,长的全是花木,冬天有腊梅,春天有春梅、迎春、紫广玉兰等,夏天有一串红、月季,秋天有桂花、蜀桧等,真是一年四季花不尽,花花香常留客人步。在他家院内,不仅有假山,还有小桥流水,小鱼在水塘中游弋。进入室内,首先映入眼帘的是山水画,旁边是书房、电脑室、娱乐室,楼上还有健身房、卡拉OK厅、舞厅,库里有小汽车,一家人生活在这里,无忧无虑,宛若人在仙境。

此时,我很想到位于祁大庄南端的南刘村小组去看看。这个组过去很穷,困难时期,许多人都外出讨荒要饭,家里只有老人和狗在家看门。我沿着水泥路向南走,到了这个庄子,看到原来的老庄沟已不存在,镇村统一规划,前后两排全是楼房和小别墅。有一户人家门口还响起了一阵鞭炮声,炉火正旺,旁边摆着大盆小盆,堆满了鸡鸭鱼肉,还有海参鱿鱼,尤其是海参鱿鱼,过去许多人连看都没看过,现在也能到了老百姓宴席上。站在一旁的男女老少,有说有笑,正准备一场寿宴。

在祁大庄,村民住宅条件改变,医疗卫生条件改善,文化生活水平的提高……让我看到了社会主义新农村的真实画卷。往事难忘,老一辈人奋斗了几十年,将泥草房改造成砖瓦房,现在翻盖了楼房和小别墅,还有好多人家在城里买了房,这是多大的变化啊!

村容村貌变化了,也改变了这里的投资环境。前两年,祁大庄从浙江招来了一个客商,在村部旁建起2000多平方米的厂房,村民们不用外出,在家门口就可以上班挣钱。

在厂房东边的不远处,还可以看到一大片一大片的房子,原来这是附近有名的祁大庄养鸡合作社,我便走进去看看。里面的鸡舍一排排的,整整齐齐,上下好几层。工人们正在打扫鸡舍,保持室内清洁卫生,还有在给鸡喂食。这时耳边传来了一阵汽笛声,工人们告诉我,这是汽车来运鸡蛋的。真没想到,这里曾是高低不平的荒滩,如今变成工厂化的养鸡场。我看到,这里共有大小5个养鸡场,每年生

民如何提高绣艺。满屋的学员,多数是妇女。很难想象,这些昔日里做饭喂猪下田干活,累得连手指都伸不直的农家妇女,如今能绣出精美的工艺品。她们加工的产品走向全国,走向海外,也给自己增加了收入。

经济的发展,人们不会忘记村里两个劳务输出公司作出的贡献。这两个公司长年与大中城市的用人单位联系,并根据用人单位的要求,定期进行技术培训,每年都有数百或上千人通过他们输送出去。公司增加了收入,上交国家税收不断增加,多时有300多万元。

条件好了,改善环境成了人们新的追求。所到之处,道路被保洁员打扫得干干净净。在村东边的九斗堆上,境内全部栽上花草树木,从村部向东,也都栽上广玉兰之类的花木,在其它斗渠上,全部栽上蜀桧之类的长青树。在村子东边的二支渠上,许多人正在抬的抬、运的运,打造一公里风光带。在花木路旁,还时不时的看到三三两两老人边观赏花木边散步,孩子们在



产鸡蛋超过60万斤,不仅供应本地市场,还销往南京、上海等许多大中城市,仅此一项,村民每年可增收100多万元。

如果说养鸡场是祁大庄百花园中的一朵奇葩,那么,祁大庄的针织加工则让我刮目相看。我走进一户,有好几个六七十岁的老奶奶,手里拿着针线,有的还带着老花镜,在给“小鸟点眼”、给帽子绣花。在另一处加工点,城里来的师傅正在教村

广场健身器材上玩耍,村上两个超市吸引了许多客人光顾。

夜幕降临时,祁大庄境内二支渠上路灯全亮了,这是祁正祥将军一人捐资建起来的。在灯光下,有些年轻人在跑步,岁数大的人在快走或散步;在活动广场上,有好多大妈、大嫂,在音响的伴奏下,正甩开双臂扭起腰,翩翩起舞。

林集镇 提升水利设施防灾能力

本报讯(记者 刘蕾 通讯员 张爱国 管瑞芝)林集镇水利部门立足于早、立足于防,针对境内水利设施部分老化和配套不全的具体情况,积极组织人力、物力、财力,做好水利防汛设施新建和维护工作,构筑水利设施防灾坚固防线。

为了摸清全镇境内的水利设施建设状况,该镇于2月初就成立了水利设施普查工作小组,由镇长任工作组组长,全镇抽调了由水利专业技术人员、老干部代表、镇人大代表等10名同志组成的普查工作队,历时一个月,拉网式的排查了全镇所有的河、沟、渠、塘、桥梁、涵洞和电排站,建立了镇水利设施档案。

该镇围绕“防大汛、抢大险、抗大灾”的总要求,从2月中旬开始就对水利设施建设制订详细的计划,将重大水利设施建设项目列入今年全年工作规划,以保证建设资金到位。同时,该镇还制定了防汛抗灾紧急预案,落实了镇村组三级水利设施监管网络,做到有人看守,小闸有人管护,沟渠有人清理,防汛物资有人照管。

为了确保汛期来临之前建设好各项水利防汛设施,该镇1月底就以公开招标的形式,将工程项目落实给有专业资质的工程队,并要求于2月份及时开工建设。截止目前,该镇已组织建设资金100多万元,全镇境内有5座泵站,8座涵洞,2座农桥,0处提水闸口正在新建之中。同时,该镇还对4座电力泵站进行了维修,12座圩口闸进行了保养。

流均镇 切实提升村(居)财务规范化水平

本报讯(记者 王晓冲 通讯员 尹贵忠 张波)2月20日,流均镇正式启动“村(居)级财务规范管理提升年”主题活动,对各村(居)的2014年-2016年的资源存量分布及利用情况、资产管理和运营情况、村级财务收支情况、村居债权债务情况、代办事务和代发补贴情况、内部控制管理情况、重大经济决策和执行廉政规定情况进行严格审计监督。

为确保主题活动成效,该镇积极做好活动前期宣传发动工作,专门成立主题活动领导小组,制定活动的具体实施方案和年度计划,做好阶段性工作安排。该镇纪委抽调的工作人员在审计期间与原单位脱钩,工作上以服从审计工作为主,并明确纪律要求,确保此项活动落到实处。

该镇坚持以理顺农村财务管理为基础,以完善监督管理机制为重点,以财务审计为突破口和主抓手,不断提升村(居)财务规范化建设。通过进一步健全村级财务会计制度,规范财务运作程序,建立民主管理机制,使村级财务管理走上规范化、制度化轨道。

顺河镇 扎实做好春季畜禽防疫工作

本报讯 顺河镇把春季防疫作为一项惠民实事办好办实,要求各各村居确保防疫面面俱到,不留死角、盲区,受到广大养殖户好评。

该镇对所辖范围内的畜禽养殖户进行全方位的消毒。同时,该镇要求兽医站人员及村级协防员做好疫情排查和检测工作,加强对实行自免的规模场免疫工作的指导,督促村居开展好消毒工作,做到村不漏组、组不漏户、户不漏禽舍,及时对新补栏家禽和免疫抗体不达标的养殖户进行补免。(周峰)

车桥镇劳保站 新农保档案管理规范化

本报讯 为进一步推进城乡居民社会养老保险工作规范化建设,自2016年12月起,车桥镇劳保站对全镇6年来参保的待遇领取人员进行归档整理。

该站严格按照《档案管理办法》要求,对全镇待遇领取人员资料进行逐个审核,对资料残缺不全的,及时进行补缺补差,确保档案的完整性和正确性。该站建立了新农保档案室,专门存放新参保、注销、申领等业务档案,入库档案材料存放整理规范,统一编制索引目录,确保查阅方便。该站还配置档案管理员,及时对新参保人员、60周岁以上领取基础养老金人员的基本情况登记表、身份证复印件、户口本复印件等资料进行收集、整理、立卷、归档,并详细分类索引目录,为方便档案整理和查询奠定了良好的基础。

(孙峰 王伟伟 徐加维)

区政务办“问政于企”

本报讯 日前,区政务办邀请共创草坪、施塔德电梯、海螺水泥、仁寿药业等15家企业代表到政务服务中心开展问政于企活动。

活动期间,该办发放了涉企审批服务问卷调查表,请企业代表对政务服务中心工作人员的服务态度、服务质量及服务效率等事项进行评价并提出意见建议。代表们认为近年来政务服务中心在服务企业方面下了很多功夫,随着“三合一”证照全面推进、外资准入由审批制改为备案制,重大项目实施绿色通道全程帮办等一系列政策实施后,企业办事流程大幅简化,服务效能明显提升。同时,代表们也针对少数窗口办件时间长、个别事项审批手续繁琐等不足情况提出了建议。该办及时将满意度调查情况向各服务窗口及后方单位进行了反馈,对于代表们反映的问题及时作出书面解释答复,针对不足之处制定整改措施限时改进。(王正)

河下街道 开展水利工程汛前大检查

本报讯 近期,河下街道水利站组织工程技术人员对辖区范围内承担防汛防旱任务的水利工程进行全面检查。

此次共检查排涝泵站19座,流域性河道涵闸4座,内部排涝涵闸8座,中沟以上排涝沟渠13条,流域性堤防25千米,发现病险隐患工程15处。该站根据辖区内工程的特点制定合理方案和维修计划,采取有效措施对病险建筑物工程进行维修养护,对排涝河道堆堤险工险段进行统计上报,争取2017年度城市防汛维修资金,做到未雨绸缪。(李震 董凯)

溪河镇 创建规范化财政所

本报讯 溪河镇通过加大投入、提升素质、教育培训等多项措施,改善财政所的办公条件和硬件设施,提升财政工作人员的业务和思想素质,努力创建规范化财政所。

该镇投入资金,对年久失修的财政所服务大厅进行整修,添置了办公设备,并为财政档案的存放配备了专门设施,让服务大厅整体硬件达到规范化财政所要求。该所要求工作人员注重业务知识学习,不断加强业务研究,提升业务水平和政治素质;注重服务水平提升,以办事新常态接待前来办事人员,让他们高兴而来,满意而归;注重以人为本,常常利用中午时间为顾客解决难题,努力适应不断发展的财政工作需要。(王晓冲 房国云 李超)



近来,为实现首季开门红,施河教育产业园里,工人们加班加点赶任务。

李峰 摄

小举动凝聚大文明

徐杰

近日,朋友圈里的一则消息让大家感觉到了满满的正能量,年仅20岁的陈波在打工送外卖途中,在镇淮小区附近无意中撞损了一辆宝马轿车,当时已经是晚上10点左右,车主并不在车上。陈波怀着愧疚的心情用纸条写了一封道歉信,把自己身上仅有的330元装在信封里留给车主并留下了手机号码。这一举动看似简单,却十分难得,触动了人们的心。

其实,这个发生在晚上10点钟的错误完全可以不被任何人知

道,但这个诚信的孩子却作出了更勇敢的选择,笔者认为他是好样的。更为难得的是,同样被孩子的诚信之举打动的宝马车主,不但没有追责,还主动联系陈波退还了他留下的330元。

我们都知道,生活中比起物质的破损,人心的破损更难修复。现如今,人们似乎变得更“实际”了,对一些“小文明”的举动总有人不屑一顾,却忘记了“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”的古训。其实,“小文明”、“小善举”就在我们身上,由我们支配。善心、

文明不分大小,只要有为之,哪怕再小,汇聚起来,彰显的就是社会文明的大能量。

所以,陈波和宝马车主的“小文明”、“小善举”看似小,实则大。而且,他们的行为可学、可仿、可为。我们大家不妨一起行动起来,用每一个文明小举动点滴汇聚成城市文明的大海,让淮安这座文明古城焕发出夺目的光辉!



区住建局严把工地安全关

本报讯 近期,区住建局开展工地复工安全检查,严防安全事故发生。

该局明确各级管理人员安全职责范围,明确企业负责人、项目经理、相关职能部门负责人、班组长、一线生产工人安全职责,做到专人专职,并在复工前开展全员安全培训,特别是新进工地工人和调动岗位的工人。该局要求施工工地复工前对塔吊、施工电梯、施工升降机等大型设备进行检查,确保运行安全。(周新宇 田军)

区公积金中心上缴2015年度廉租住房建设补充资金2476万元

本报讯 根据年度预算安排,区公积金中心去年底向区政府上缴2015年度廉租住房建设补充资金2476万元。截止目前,累计上缴廉租住房建设补充资金6543.73万元,有力地支持了我区保障性住房建设,为改善民生,构建和谐社会发挥了保障作用。(赵大旗)